- гастроли-

## БУДЕМ ЗНАКОМЫ!

СЕГОДНЯ В ХАБ. РОВСКЕ НАЧИНАЮТСЯ ГАСТРОЛИ ОРЕНБУРГСКОГО ДРАМАТИЧЕСКО-

Продолжая одну на репертуарных градиции, связанную с молодежными спектаклями, наш те-атр обращается к драма-тургии, решающей острые социальные и нравственные проблемы современности, исследует личность в ее становлении, в перетребующие выбора, решеноступков, проревяющие ее на человеческую гражданскую зрелость.

Особенно отчетливым выражением этого служат три назнания нашей гастрольной афиши — спектакль «Было — не было» по пьесе В. Леванюва, дипломанта Всероссийского фестиваля Геронче-Дальнего Востока», «В добрый час» старейшины драматургического цеха В. Розова и наконец инсценировка повести А. Пункции - Малитенская дочка», созданная специ-ально по заказу театра. Премьера спситакля

«Капитаненая дочка» состоялась в год 150-летня поездки А. С. Пушкина по мастем Пугачелского Оренбурга. Отметившего Оренбурга. Оренбурга, отметившего свой 240-летний юбилей, постановка вызвала особый интерес: предстояло встретиться на сцене только с шедевром ской литературы, но еще раз изумиться гражданскому долгу поэта, побывавшего у паших преднов полтора вена на-Инсценировка «Капитанской дочни» предоставляет театру большие воз-можности для патриоти-ческого и правственного воспитания молодежи. молодежи. Тем ответственнее задача молодых актеров, в исполнении которых предстают терон повести: А. Болди-нова (Гринев), Н. Велич-ко (Маша), В. Поздияко ва (Путачев), М. Степа-ненко (Шэвбрин) и дру-

Молодежь играет глав-ные роли не только в сов-ременной драматургии, но в спектаклях классичерепертуара. А вы обратите внимание на обилие классики в нашей афише, то станет ясна творческая позиция театра по отношению к молодоверие и требовательность

По итогам внутритеатпо итогам внутритевтрального смотра, посвя-щенного 60-летию обра-зования СССР, переов место среди молодых ак-теров было присуждено миханлу Степаненко за роль Автора в спектакле «Дорога». Эта пьеса на-писана В. Балясцым по мотивам псэмы «Мертвые души» и письмам Н. В. Гоголя, Оригинальный

драматургический хол автора пьесы дает возмежность проникнуть во внутность проинкнуть во влу-ренний мир писателя, поз-воляет проследить путь создания поэмы, глубокие раздумья, боль и надежды

Серьезным испытанием стала роль Путачева в «Капитанской дочке» для Владимира Позднякова. Еще не все трудности сомнения преодолены, еще предстоит совершен-ствовать свою работу от спектакля к спектаклю, но упорства Повднякову но упорства Позднякову не занимать. Не случайно он успевает ниссером в студенческом театре эстрадных миниатюр медицинского института, много играть. Классічка — с

OTBETCTвенный экзамен для молодого актера. В жизни одних произошла только первая встреча с класси-ческой ролью, на счету других уже не одна большзя роль.

Заметно крепнет мастерство и талант Галины Виноградовой, актерская биография которой началась в нашем театре восемь лет назад. Ее бога-

тый внутренний темперамент, глубоний драматизм были ярко проявлены в таких ролях, как Людми-ла в «Вассе Железновой» и Полина в «Фальшивой монете» Горького, Соня в «Дяда Ване» Чехова, в «Дяда Ване» Чехова. За роль Сони Г. Виноградова получила переую премню в областном кон-курсе молодых актеров. какой праздник для молодой актрисы, когда в театре состоялся ее бенефис в роли Сони в спектакле «Дядя Ваня». в спектакле «длядя пани». Такое не всегда выпада-ет на долю и более опыт-ных актеров, Счастливым был минувший сезон для она сыграла сложную возрастную роль сложную возрастную розда в спектакле для двонх ак-теров по пьесе Гельмана «Наедине со всеми». Га-лина Виноградова — выпускница Дзльневосточного института искусств.

Уверенно завоевывает симпатии зрителей и критики Нина Валенская. том в серонно обладают каким-то магнетизмом — так тонок и точен рисунок Лиды в «Аморальной ис-тории» Брагинского и Ря-занова, Мирандолины в

«Трактиршище» Гольдони, Любови в «Послед-них» Горького. Темперанепринужденность, MeHT. психологическая постоверность отличают манеру игры актрисы, которой только в нынешнем сезоне удалось воспроизвести такие разные характеры. как гоголевская Коробочв спектакле «Дорога» или ее современница Ка-тя в «Было — не было» В. Левашова.

Воспитанники театральвоспитанники театрального училища при Куй-бышевском академиче-ском театре драмы Вла-димир Гришин и Юрий Путилин — любимцы оренбургской молодежи.

Щедро наделенный спо-собностью к импровизаэмоциональностью. пластичный и музыкальный В. Гришин интересно работает в спектаклях разного жанра. А как везаразительно азартно играет он в сказ-ках! В этом вы можете ках! В этом вы убедиться, посмотрев спектакли «Кот в сапо-гах», «Похищение луко-виц», «Было — не было», «Трактирщица». Явным номедийным даром обладает Ю. Путилин. На каждает ю, путилии. Па вам-дый выход его в роли Ри-пафратты («Трактирии-ца») или Манилова («До-рога»), или Антонио («Моя профессия— синаор из общества») разражается хохотом.

Активной творческой жизнью живут другие мо-лодые актеры театра. Зрители обратят внимание на лирических геро-инь Н. Величко, доброту и трогательную незащищенность сценических типов А. Болдина, свое-образный юмор Е. Пески-

Долог и сложен путь к успеху. Не всегда удача приходит легко, бывают и срывы и ошибки. Но работает молодежь много и серьезно. Возможности роста и развития любого коллектива всегда связываются с новым пололна-нием. Среди ветеранов, мастеров оренбургс к о й сцены немало актеров яркой творческой индивидуальности, у ноторых молодой актерской лодой актерской смене принимать эстафету высокого профессионализма и мастерства.



г ОРЛОВА, режиссера по литературной части Оренбургского драматического театра имени М. Горького. На сниже: сцена из

па снажае. Сцена на спектакля «Было — не было» В. Левашова. Стас — арт. Ю. Штраус, бри-гадир Гордеев — арт. М. Степаненко. Фото Г. БЫКОВА.